
Nová zelená úsporám Light
Určitě jste o novém dotačním programu Nová zelená 
úsporám Light slyšeli či dokonce jste z něj již čerpali 
peněžní prostředky. Pokud ne, jsme rádi, že Vám může-
me přiblížit podrobnosti. Jedná se o dotační program, 
na který mohou dosáhnout i lidé s nižšími příjmy. Na-
příklad senioři, osoby pobírající invalidní důchod 3. 
stupně či domácnosti s příspěvkem na bydlení. Získat 
mohou dotaci až 150 000 Kč. Žádosti je možné po-
dávat již od 9. ledna letošního roku. Na realizaci mají 
domácnosti jeden rok a žádat lze i zpětně na opatření 
provedené po 12. září 2022. 
NZÚ Light je program Ministerstva životního prostře-
dí, administrovaný Státním fondem životního prostředí  
a je zaměřený na úspory energií v rodinných a byto-
vých domech. Tento program je financován z programu  
HOUSEnerg, který je součástí Modernizačního fondu. 
Peníze jsou získávány z prodeje emisních povolenek.  
Celková hodnota Modernizačního fondu má být do 
roku 2030 zhruba 55 miliard korun. Platit se z něj bu-
dou i další fáze klasické Nové zelené úsporám. 

Na program NZÚ Light bylo na začátku vyčleněno  
1,5 miliardy korun. Z důvodu enormního zájmu byla 
částka v lednu letošního roku navýšena na 3 miliardy 
korun a v dubnu o další 3 miliardy na celkových 6 mi-
liard korun. 

Jak celý systém funguje? Na rozdíl od klasické Nové 
zelené úsporám nemusí mít žadatelé peníze dopředu 
našetřené, protože dotaci až 150 tisíc korun dostanou 
zálohově ještě před tím, než se pustí do stavebních pra-
cí. Výše dotace může být až 100 %. Od května letošního 
roku mají lidé možnost získat dalších 90 tisíc korun na 
pořízení termického nebo fotovoltaického systému na 
ohřev vody. 

Níže Vám přineseme přehled o jednotlivých opatřeních, 
na které je možné v rámci dotace dosáhnout. Je nut-
né počítat s tím, že výše dotace se řídí rozsahem za-
teplené plochy či počtem vyměňovaných oken či dveří.  
U oken je horní limit 12 tisíc korun za jedno okno,  
u vchodových dveří pak 18 tisíc korun za kus. Za zatep-
lení střechy je možné získat až 120 tisíc korun, za za-
teplení stropu pod půdou až 50 tisíc korun, za zateplení 
podlahy na zemině nebo nad nevytápěným suterénem 
až 60 tisíc korun. Dále velmi oblíbeným opatřením je 

zateplení fasády, za které je možné získat 6 tisíc korun 
za běžný metr zateplení. Jednotlivá opatření mají své 
přesně stanovené technické požadavky, uvedené v zá-
vazných pokynech pro žadatele.  

Dále je možné požádat o dotaci na instalaci obnovitel-
ných zdrojů energie. Jedná se o systém na ohřev vody so-
lárním termickým systémem či solárním fotovoltaickým 
systémem. Na toto opatření je vyčleněno celkem 90 ti-
síc korun.

Celý systém dotací se může na první pohled zdát, ze-
jména pro starší osoby, složitým a nepřehledným. 
Opak je ale pravdou. Jedná se o opravdu jednoduchý 
a na administraci nenáročný program pro ty nejohro-
ženější skupiny obyvatel. Dále jsou k dispozici velice 
ochotní a vstřícní odborníci z řad středisek EKIS/M-EKIS 
a Místních akčních skupin. Ti Vám rádi pomůžou vybrat 
vhodná řešení nejideálnější pro Vaši domácnost. Zá-
roveň Vám vystaví odborný posudek a pomůžou s po-
dáním žádosti. Po realizaci opatření Vám vystaví závě-
rečnou zprávu a pomohou dovést dotaci do úspěšného 
konce. Pokud budete potřebovat poradit či s čímkoli 
pomoci, neváhejte se na tyto odborníky obrátit. Jejich 
seznam je včetně kontaktů na stránkách NZÚ Light.

Díky propracovanému, jednoduchému a výhodnému 
systému je o dotace veliký zájem. Do konce měsíce 
srpna 2023 bylo evidováno na Státním fondu životního 
prostředí více než 36 000 žádostí za více než 4 miliardy 
korun. Největší zájem je o výměnu oken, dveří a zatep-
lení fasády. Průměrná výše dotace činí 112 tisíc korun. 

Na území MAS Region Kunětické hory bylo podáno 
okolo 120 žádostí. U více než 30 již byla energetic-
ká opatření realizována 
a nyní probíhá závěrečné 
schvalování a vyúčtování 
proběhlých opatření. 

Přejeme všem žadatelům, atť 
se energetická opatření po-
vedou a přinesou v budouc-
nu co největší úsporu energií 
a také zlepší kvalitu života li-
dem v jejich domácnostech. 
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